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KDFB-Mitglieder erhalten vergünstigte Beratung beim VerbraucherService Bayern e.V. Passau, Tel.: 08 51/3 62 48. 


Bei der Deutschen Bahn erhalten Sie 
10 % Ermäßigung bei Frauenbund- zugfahrten, wenn Sie folgende DB Großkundennummer am Schalter angeben: 410 20 47.


Als Frauenbundmitglied verfügen Sie 
über einen umfangreichen Versicherungs-  schutz (Unfall- und Haftpflicht-versicherung, sowie eine Dienstfahrt-fahrzeugversicherung). Das Versicherungs- blatt finden Sie auf unserer Homepage www.frauenbund-passau.de unter der Rubrik Service.


Als KDFB-Mitglied zahlen Sie bei KDFB-Veranstaltungen einen geringeren Teilnahmebeitrag als Nichtmitglieder (siehe hierzu auch das aktuelle Bildungsprogramm).







Der BayWa Bau- und Gartenmarkt stellt Ihnen nach Beantragung bei der BayWa Passau (Tel.: 0851/94 94 251) einen Antrag für die „BayWa-Card plus“ aus. Damit genießen Sie in allen Filialen 5 % Ermäßigung. 


Mrs. Sporty Ihr persönlicher Sportclub von Gerlinde Kaupa, Spitalhofstr. 94, Passau, Tel.: 08 51/9 66 20 07 bietet KDFB-Mitgliedern ein kostenloses Startpaket an. Nähere Infos finden Sie unter www.mrssporty.de.


WEKO Pfarrkirchen bietet 5 % auf einen Großteil der Einkäufe. Die Ermäßigung wird auf der WEKOCARD hinterlegt. Diese erhalten Sie bei Vorlage des KDFB-Mitgliedsausweises. 

Bei Sonja Gößler`s Klostergarten, Steinweg 10, Passau, Tel.: 0851/7568377 erhalten Sie beim Einkauf ab 20 Euro 
5 % Ermäßigung (ausgenommen Bücher und Ikonen).








Das Blumengeschäft Blumen Schmid, Neuburger Str. 128, Passau, 
Tel.: 0851/729 90 gewährt 3 % Nachlass. ingrid-schmid@online.de. 

KDFB-Mitglieder erhalten 10 % Ermäßigung im Domladen, Bücher mit Buchpreisbindung ausgenommen, Informationen unter www.domladen.bistum-passau.de Anschrift: Domplatz 7, 94032 Passau, Tel.: 08 51/393-5171.

Bei der Stoffe ILI GmbH, Im Gutshof Birndorf, 94167 Tettenweis erhalten Sie 10 % Ermäßigung auf die aktuelle 
ili-Kollektion. Informationen unter www.ili-stoffe.de oder 
Tel.: 0 85 32/92 15 88.














Die Therme Bad Griesbach hält für Sie und Ihre Familienangehörigen ein breites Pauschalangebot bereit, z.B. verbilligter Eintritt ins Thermalbad und ins Türkische Bad.

In der Therme Johannesbad Bad Füssing erhalten KDFB-Gruppen eine Führung durch das Johannesbad und haben anschließend die Möglichkeit, die Bäderlandschaft zu genießen. Auf den Eintrittspreis erhalten Ihre Gruppen (ab 10 Personen) dann 50 % Ermäßigung. Telefonische Anmeldung erforderlich unter: 0 85 31/23 28 76. 

Die Rottalterme bietet jeden Monat einen Vorteil für Frauenbundfrauen an. Nachzulesen in der Mitgliederzeitschrift "Engagiert" und auf unserer Homepage www.frauenbund-passau.de.


Bei der Inntal-Gärtnerei KG, Rothof 
29 b, Vornbach/Inn erhalten Sie 5 % Ermäßigung bei einem Einkauf von 100 €. 






Die Donauschifffahrt Wurm und Noe
bietet für sämtliche Schifffahrten ohne Nebenleistungen gegen Vorlage des Mitgliedsausweises eine Ermäßigung von 7,5 % an. Nähere Informationen finden Sie unter www.donauschiffahrt.de .

In allen bayerischen Charles-Vögele-Filialen gibt es für KDFB-Frauen bei Vorlage des Mitgliedsausweises 10% Ermäßigung. Eine Liste der Filialen finden Sie unter www.charles-voegele.de

Expert TeVi Neuötting und Deggendorf:
10 % 	auf Haushaltsgeräte, TV, Hifi, Car-Hifi, Software, Spiele, Telekom, Sat
5 % 	auf Navigation, Computer, Konsolen, Cashkarten
Gilt nicht auf beworbene oder reduzierte Artikel und nur gegen Vorlage des Mitgliedsausweises!

Der Jahresbeitrag im 
KDFB Passau 
beträgt derzeit 25 Euro.
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